

# Villamos- és bányásznap rendezvények

Szeptember 1-jén délelőtt 10 órakor kezdődött az az emlékülés az Rt. művelődési otthonában, amelyen a 130 éves ajkai szénbányászatra és történetének dokumentumait, tárgyi emlékeit őrző 30 éves Bányászati Múzeumra emlékeztünk. A Himnusz elhangzása és Nagy Károly szavalata után az emlékülés levezető elnöke, Tamaga Ferenc köszöntötte a meghívott vendégeket. A bányászokra és bányászatra emlékezve, a múltra visszatekintve, a jövőt is „megidézte” az igazgató. Jelenlegi ismereteink szerint mintegy 9 millió tonna szén kitermelése vár még az ajkai bányászatra.

Ezt követően érdekes előadások hangzottak el.

\* \* \*

Molnár László, a Központi Bányászati Múzeum igazgatója Péch Antalról, a Bányászati és Kohászati Lapok alapítójáról tartott előadásában méltatta az egyik legnagyobb bányamérnök munkásságát. (1822. június 14. Nagyváradolaszi–1895. szeptember 18. Selmechánya). Selmechányán a Bányászati Akadémián végzett. Volt kincstári alkalmazott, bányai igazgató a cseh



és Rajna-vidéken. Nevéhez fűződik a Diósgyőri Vasgyár építése, a zsilvölgyi szénbányászat kezdeményezése, a vajdahunyadi vasgyár első tervének kidolgozója. 1873-tól, nyugdíjba vonulásáig a selmeci bányakerület igazgatója. Legfontosabb művei: Magyar és német bányászati szótár, Alsó-Magyarország bányaművelésének története, A selmechányai bányavállalatok története. Szolgálataiért a császár többször kitüntette. Tiszteletére az OMBKE 1963-ban évenként kiosztásra kerülő Péch Antal-emlékérmet alapított.

Benke István, az OMBKE Bányászattörténelmi Szakbizottságának elnöke ismertette a magyar szénbányászat történetét felölelő és szerkesztés alatt álló könyvet, amely várhatóan 1996-ban jelenik meg. Előadásában kiemelte, hogy a Bakonyi Erőmű Rt. adománya tette lehetővé, hogy e nagy munka összeállítását a felkért szakemberek elkezdhesék. Befejezéséhez, kiadásához az ország bányász közösségének segítségére továbbra is számítanak.

Kozma Károly múzeumvezető az ajkai szénbányászat történetét és a Bányászati Múzeum létrehozásának körülményeit ismertette. Előadásában kiemelte, hogy a kellő időben végrehaj-



tott műszaki fejlesztések tették lehetővé, hogy az ajkai szénbányászat és szénbányászok mindaddig a legnehezebb időszakot átvészelhették. Idézet az előadásból: „Az ajkai szénbányászat történetére emlékeztem Önökkel együtt e rövid idő alatt. A múltra emlékeztünk... Bányász múlt ez a történet, amelynek ismerete a jelent megélőknek is tartást adhat, erőt a mai feladatok elvégzéséhez.”

Majd egy Tompa Mihálytól vett idézettel fejezte be előadását:

„Boldogságunkhoz kevés csak a jelen  
Múlton épül az,  
S az emlékeinken”.

Szellem Béla műszaki állapottelelnőrző csop. vez. az ajkai erőmű technikai változásairól, multifilterek, elektrosztatikus porleválasztók alkalmazásáról, valamint az új hibrid-fluid tüzelestechnika bevezetéséről tartott mindenki számára érdekes, színes vetített képes előadást.

Mindezeket az indokolta, hogy az egyre romló minőségű ajkai szenet megfelelő hatásfok és az elérhető minimális emisszió mellett használja fel az erőmű. Ennek eredménye a szilárd és gázmissziós termékek lényeges csökkenése, amelynek hatását

